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Cílem článku je informovat čtenáře o dvou 
habilitačních pracích a jedné disertační 
práci, které obhájili příslušníci V A AZ.

Plukovník Ing. Josef Velen, CSc.:
RACIONALIZACE A MODERNIZACE FOREM 
A METOD VÝCVIKU V ODBORNÝCH PŘED­
MĚTECH BOJOVÉ PŘÍPRAVY U BOJOVÝCH

ÚTVARU RVD
Habilitační práce je resortním vědeckým 

úkolem VV-RZ-56. '
Cílem práce je rozpracovat zdůvodněné 

návrhy opatření na úpravu a zlepšení fo­
rem a metod výcviku v odborných před­
mětech bojové přípravy vojáků — specia­
listů a jednotek RVD.

Obsahem práce je rozbor současného sy­
stému výcviku — výcvikové základny a 
vlivů, které je ovlivňují a další rozpraco­
vání konkrétních návrhů pro racionalizaci 
a modernizaci forem a metod se zaměře­
ním nejen do oblasti forem a metod vý­
chovy a výcviku, ale i do oblasti raciona­
lizace a modernizace prostředků výchovy 
a výcviku.

Práce je rozdělena, kromě velmi struč­
ného úvodu a závěru, do dvou částí. Těžiš­
tě práce je položeno obsahově i rozsahem 
do první, rozborové části.

Úvod habilitační práce obsahuje nástin 
cíle a obsahu práce.

V 1. části práce — Rozbor současného 
systému výcviku, výcvikové základny a vli­
vů, které je ovlivňují — vychází autor při 
analýze z teoretických prací sovětských 
autorů i z výsledků vědeckých úkolů, ře­
šených v této oblasti v ČSLA. Teoretické 
poznatky konfrontuje s poznatky z praxe 
bojových jednotek a útvarů dělostřelectva 
ČSLA a vojenských Škol.

Na systému výcviku u bojových útvarů 
RVD mají vliv cíle výcviku, kterých má 
být dosaženo, předpokládaný rozvoj RVD, 
způsob doplňování jednotek a útvarů, 
množství a kvalita vojáků, kteří mají být 
vycvičeni do příslušných vojenských od­
borností, celkové množství hodin a jejich 
rozdělení na jednotlivé druhy přípravy, 
používané formy a metody výcviku v jed­
notlivých druzích přípravy, používané vy­
učovací a výcvikové prostředky a zatížení 
jednotek a útvarů plněním úkolů ve pro­
spěch národního hospodářství.

Vliv cílů výcviku na formy a metody vo­
jenského výcviku charakterizuje autor ja­
ko přímý, neboť stanovené cíle výcviku a 
jejich časové vymezení přímo ovlivňuje 
formy a metody výcviku к jejich dosažení.

Vliv předpokládaného rozvoje pozemní­
ho dělostřelectva a raketových útvarů na 
formy a metody vojenského výcviku vyplý­
vá ze současné vývojové etapy výstavby
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pozemního dělostřelectva a raketových 
útvarů, charakterizované obrovským roz­
sahem zavádění výsledků vědeckotechnic­
kého pokroku к jednotkám a útvarům.

Vliv způsobu doplňování dělostřeleckých 
jednotek a útvarů na formy a metody vo­
jenského výcviku vyplývá ze skutečnosti, 
že doplňování se děje ve dvou nástupních 
termínech v roce, což má kladné důsledky 
na bojovou pohotovost u útvarů na plných 
počtech, avšak současně i některé záporné 

' důsledky na organizaci výcviku ve dvou 
výcvikových cyklech.

Vliv množství a kvality vojáků na for­
my a metody vojenského výcviku zkoumá 
autor konkrétně pro všechny dělostřelecké 
vojenské odbornosti u svazku stálé bojové 
pohotovosti. Čím složitější a modernější 
technika je zaváděna к jednotkám, tím ví­
ce dělostřeleckých vojenských odborností 
je třeba vycvičit, přitom za stále se snižu­
jícího skutečného počtu vojáků základní 
služby u jednotek.

Rozbor kvality vojáků u dělostřeleckých 
jednotek a útvarů ukázal, že stále ještě 
35 % vojáků má jen dokončené nebo ne­
dokončené základní vzdělání, což nepřízni­
vě ovlivňuje volbu forem a metod výcviku.

Vliv celkového množství hodin na for­
my a metody vojenského výcviku je ome­
zen stanovenou pracovní dobou a počtem 
výcvikových dnů. Rozpočet hodin podle 
Děl-7-1 není nutné měnit, avšak je třeba 
se zaměřit na určení efektivních metod, 
forem a prostředků výcviku, které by 
umožnily dosáhnout vyšší kvality vycviče- 
nosti v kratším čase.

Vliv používaných forem a metod výcvi­
ku na efektivnost vojenského výcviku v od­
borné přípravě a vliv výcvikových pro­
středků na formy a metody vojenského vý­
cviku jsou kapitoly, které tvoří těžiště ce­
lé první části práce.

Autor rozebírá různé formy a metody 
výcviku, vhodné pro jednotlivé předměty 
bojové přípravy, tj. pro taktickou přípravu, 
pro průzkumnou přípravu, pro odbornou 
přípravu a pro technickou přípravu.

Autor uvádí klasifikaci jednotlivých fo­
rem výcviku a přehled výcvikových metod 
a postupů, používaných u dělostřeleckých 
útvarů a jednotek.

Dále postupně rozebírá jednotlivé výcvi­
kové prostředky, tj. soubor speciálních vy­
učovacích a výcvikových prostorů, výcvi­
kové pomůcky, kontrolní pomůcky, trena­
žéry, učební pomůcky a vyučovací stroje.

Vliv zatížení dělostřeleckých jednotek 
plněním úkolů ve prospěch národního hos­
podářství na formy a metody výcviku je 
závislý zejména na tom, zda odvelení к pl­
nění hospodářských úkolů je nepředvídané 
(nárazové), nebo zda je opakované, a pro­

to je lze předvídat, a to jak co do termí­
nů, tak i co do pravděpodobné délky od­
velení.

Závěr 1. části tvoří východisko к 2. Čás­
ti práce — Racionalizace a modernizace 
forem a metod výcviku. V ní autor vychází 
z rozboru vlivů, které nejvíce ovlivňují jak 
formy a metody výcviku, tak i výcvikové 
prostředky.

Racionalizaci a modernizaci forem vý­
cviku autor chápe jako racionalizaci a mo­
dernizaci jednotlivých složek pojmu forma 
výcviku v komplexu.

Pojem forma výcviku obsahuje učlenění 
vojáků, prodělávajících výcvik, prostor za­
městnání [cvičení), dobu zaměstnání (cvi­
čení), režim zaměstnání (cvičení), povahu 
vazeb mezi řídícím výcviku a vojáky a po­
měr mezi konkrétní a individuální pozná­
vací činností vojáků. "

К racionálnímu využití personálních a 
materiálních možností dělostřeleckých ú­
tvarů а к dosažení jednotného stupně vy- 
cvičenosti ve zkrácené lhůtě je výhodné 
organizovat soustředěný výcvik dělostře­
leckých specialistů v odborné, technické 
a částečně i v taktické přípravě po skon­
čení výcviku jednotlivce v každém období 
výcvikového roku na různých stupních ve­
lení, od dělostřeleckého oddílu do stupně 
vojenského okruhu. Na závěr každého vý­
cvikového období navrhuje autor opět sou­
středit jednotku v obdobném rozsahu s cí­
lem přezkoušet stupeň jejich vycvičenosti, 
odstranit zjištěné nedostatky a ujednotit 
výcvik.

Racionalizaci a modernizaci metod vý­
cviku autor chápe jako racionalizaci a mo­
dernizaci jednotlivých složek pojmu meto­
da výcviku.

Pojem metoda výcviku zahrnuje cesty a 
způsoby, jimiž velitel, odborný náčelník, 
štáb (řídící zaměstnání) uskutečňuje sdě­
lování a osvojování vědomostí, utváření ná­
vyků a dovedností a vypěstování vysokých 
morálně bojových vlastností, jimiž je za­
bezpečováno bojové stmelování jednotek a 
útvarů.

Racionalizaci a modernizaci prostředků 
výcviku autor chápe v přímé návaznosti 
na racionalizaci a modernizaci forem a 
metod výcviku. Tuto racionalizaci a mo­
dernizaci je třeba zaměřit zejména do ob­
lasti vybudování souboru vyučovacích a 
výcvikových prostorů, zhotovení souboru 
typizovaných výcvikových a kontrolních 
pomůcek, zhotovení souboru trenažérů, cen­
trálního zhotovení unifikovaného souboru 
učebních a názorných technických pomů­
cek i do oblasti zhotovení jednotných vý­
cvikových fondů.

Navrhovaná opatření v jednotlivých ob­
lastech nelze realizovat všechna ihned,
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nýbrž postupně, v jednotlivých etapách, po­
dle konkrétní situace, materiálních a fi­
nančních prostředků.

V závěru celé práce doporučuje autor

Podplukovník Ing. Milan Šebesta:

NĚKTERÉ PROBLÉMY VÝZBROJNÍHO ZA 
BEZPEČEN! VOJSK A JEJICH VLIV NA ZVY­

ŠOVANÍ BOJOVÉ POHOTOVOSTI
Cíl docentské habilitační práce je podří­

zen současnému úkolu VA AZ, tj. připra­
vovat výukové fondy pro postgraduální stu­
dium inženýrsko-štábních oborů, které je 
ve specializaci výzbrojní služby zaměřeno 
především na získání hlubokých znalostí, 
potřebných pro řízení výzbrojní služby na 
vojskovém a operačním stupni i v terito­
riálních zařízeních, s důrazem na zvládnu­
tí nejnovějších metod řízení s využitím 
výpočetní techniky.

Obsahem práce jsou vybrané otázky z pro­
blematiky zásobování municí v první fron­
tové útočné operaci, zejména způsoby sta­
novení spotřeby munice, struktura zásobo­
vání vojsk municí, bilance potřeby a úhra­
dy munice a pohyb zásob munice.

V úvodu uvádí autor velmi stručně vý­
chodiska práce, cíl a obsah jednotlivých 
částí práce.

V 1. části práce — Výběr řešené proble­
matiky z hledisek bojové pohotovosti vojsk 
a místa výzbrojní služby v celkovém ma­
teriálním zabezpečení ČSLA — ukazuje 
autor na nezbytnost nepřetržité bojové po­
hotovosti ČSLA. Jedním z faktorů, který 
ovlivňuje úroveň bojové pohotovosti, je 
všestranné týlové zabezpečení vojsk a v je­
ho rámci i materiální a technické zabezpe­
čení v oblasti výzbrojní služby, tj. výzbroj­
ní zabezpečení. Autor poukazuje na složi­
tost a obsažnost výzbrojního zabezpečení 
a jeho problematiky z hlediska bojové po­
hotovosti a zdůvodňuje svá hlediska, jímž 
podřídil výběr problémů, které v habilitač­
ní práci řeší. Jsou to hlediska závažnosti 
daného druhu činnosti výzbrojní služby 
na zabezpečení bojové pohotovosti vojsk a 
hledisko metodické.

2. část práce — Vliv soudobých operací 
na zásobování vojsk municí — tvoří vše- 
vojskový základ a limitují výchozí pod­
klady pro problematiku v práci řešenou. 
Obsahuje stanovení výchozích podmínek, 
které charakterizují rozmach frontové ope­
race, operační sestavu frontu, organizací 
vojsk a počty výzbroje a rozložení zásob 
munice. Dále jsou v ní rozebrány faktory, 
které ovlivňují zásobování vojsk municí 
v soudobých operacích.

praktickou realizaci navrhované racionali­
zace a modernizace forem a metod výcvi­
ku ve třech etapách; z nich první dvě roku 
1985 a třetí po roce 1985.

□

3. část práce — Vyčlenění zásoby muni­
ce a způsoby stanovení spotřeby munice 
pro zabezpečení první frontové útočné ope­
race — je analýzou vyčleněných zásob mu­
nice na frontovou útočnou operaci s nazna­
čením deterministických způsobů stanove­
ní spotřeby munice, které vyúsťují jako 
vstupní požadavky výzbrojní služby na vý­
ši průměrných denních přísunů. Autor volí 
při analýze systémový přístup, při němž 
vychází z těch prvků systému, které mají 
určující vliv na jeho funkce. Jsou to výše 
zásob munice a jejich kvalita a dále výše 
spotřeby munice v operaci jako celku 
i v jednotlivých obdobích nebo fázích.

Dále autor zkoumá otázku stanovení vý­
še zásob munice na jednotlivých zásobo­
vacích stupních, která má zabezpečit uspo­
kojování předvídané spotřeby v souladu 
s plánovanými úkoly vojsk i se zabezpe­
čením krytí nenadálé potřeby a ztrát. Výše 
a členění zásob munice musí umožňovat 
plynulý přechod z jedné operace do dru­
hé a musí být v souladu s možnostmi do­
pravních prostředků a polních muničních 
skladů.

Autor naznačuje i různé přístupy druhů 
vojsk ke stanovení spotřeby munice v ope­
raci. Tuto otázku řeší u dělostřelectva, 
u vojsk PVO, částečně i u munice do pě­
chotních zbraní. Potom zkoumá problema­
tiku průměrné denní spotřeby munice, kte­
rá vychází z celkového množství munice 
vyčleněné na operací a z délky trvání 
operace, problematiku průměrné denní 
spotřeby munice u prvosledových svazků 
v prvních 2—4 dnech operace a proble­
matiku stanovení spotřeby munice na za­
bezpečení průlomu obrany nepřítele.

4. část práce — Struktura zásobování 
vojsk municí v první frontové útočné ope­
raci — obsahuje charakteristiku současné 
struktury zásobování vojsk municí a mož­
nosti jejího zkvalitnění.

Zásobování vojsk municí rozděluje autor 
z hlediska zdrojů, z nichž lze munici Čer­
pat na zásobování vojsk municí v období 
do rozvinutí polního zásobovacího systému 
a na zásobování vojsk municí v období 
rozvinutého polního zásobovacího systému.

V dílčích závěrech, které vyplývají ze 
současného stavu zásobování vojsk municí 
v první frontové útočné operaci, konstatu­
je autor, že doba potřebná na přepravu 
munice ze zdrojů zásob ve frontovém týlu
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nebo na teritoriu státu až do praporní bo­
jové výdejny na průměrnou vzdálenost 
500 km činí 3 dny a je příliš dlouhá. Cel­
kové množství napaletované munice činí 
v současnosti 8900 tun, což představuje asi 
8 % plánovaných zásob na frontovou ope­
raci. •

Možná východiska ke zkvalitnění záso­
bování vojsk municí vidí autor v postup­
ných racionalizačních opatřeních, která ve­
dou ke zkvalitňování jednotlivých prvků 
zásobovacího procesu а к vytvoření tako­
vého dopravně zásobovacího systému, kte­
rý by manipulaci omezoval na nejnižší 
možnou míru.

V 5. části práce — Bilance potřeby a 
úhrady munice v první frontové útočné 
operaci — bilancuje autor celkovou potře­
bu a úhradu munice v první frontové útoč­
né operaci. Doplňuje to časovou bilancí 
potřeby a úhrady jednotlivými druhy zásob 
munice a bilancí potřeb a úhrady munice 
к zabezpečení průlomu nepřátelské obra­
ny.

Dochází к závěru, že při průměrné den­
ní spotřebě je frontová útočná operace za­
bezpečena municí na 14 dnů. Taktéž po­
žadavek předpisů, že vytvořená vojsková 
pohyblivá zásoba musí zpravidla zabezpe­
čit bojovou činnost vojsk na 3 až 5 dní a 
armádní zásoba na 1 až 2 dny, je celkově 
splněn. Dochází však к nesouladu mezi 
skladbou pohyblivé zásoby a průměrnými 
denními spotřebami především u dělostře­
lecké munice. Z tohoto hlediska se proto

jeví nutnost vytvoření vyšších pohyblivých 
zásob munice s novým rozdělením skupin 
munice v přímé vazbě na průměrné denní 
spotřeby.

V 6. části práce — Pohyb zásob munice 
v první frontové útočné operaci — dospí­
vá autor na základě teoretických závěrů 
z předchozích částí práce к matematické­
mu modelování, které popisuje stochastič- 
nost zásobování municí při použití Marko­
vých náhodných procesů. Nejdříve formu­
luje problém a pak přechází к formulaci 
matematického modelu. Formulovaný ma­
tematický model doplňuje analýzou nerov­
noměrnosti spotřeby munice v jednotlivých 
obdobích operace.

Pro praktické aplikace využívá tří pří­
kladů se vstupními hodnotami, získanými 
z praktického vyhodnocování komplexních 
štábních nácviků a cvičení na stupni fron­
tu.

V 7. části práce — Vliv organizace zá­
sobování a skutečného počtu zbraní u vojsk 
na spotřebu munice — je na jednoduchém 
analytickém modelu boje vyjádřen vliv or­
ganizace zásobování a vliv skutečného poč­
tu zbraní u vojsk na spotřebu munice.

V 8. části práce — Závěr formuluje au­
tor celkové závěry, к nimž ve své habili­
tační práci došel. Na zabezpečení vojsk 
municí byla ukázána složitost problemati­
ky jen jedné části výzbrojního zabezpeče­
ní. Přesto je možné získat představu o ná­
ročnosti úkolů, které výzbrojní služba v sou­
dobých operacích řeší.

Podplukovník Ing. Josef Michálek: 
HODNOCENÍ BOJOVÉ EFEKTIVNOSTI A 
APLIKACE PŘIŘAZOVACÍ METODY LINE­
ÁRNÍHO PROGRAMOVANÍ PŘI PLÄNOVÄNÍ 
RAKETOVÝCH ODERÚ S POUŽITÍM POCÍ

TAČE
Cílem kandidátské disertační práce, kte­

rá je resortním vědeckým úkolem VV-VN- 
-05/SRVD, je analyzovat plánování raketo­
vých úderů jako systém a navrhnout tako­
vý algoritmus technického plánování rake­
tových úderů s využitím počítače, při kte­
rém s uplatněním exaktních metod výpoč­
tu kritérií bojové efektivnosti a aplikací 
přiřazovací metody lineárního programo­
vání bude dosaženo maximální bojové 
efektivnosti hromadného raketového úderu.

Obsahem práce je řešení efektivního 
plánování raketových úderů s použitím 
převozného počítače, zpracování ideového 
a prováděcího projektu úlohy, která ob­
sáhne výpočty ve štábech RVD frontu a 
armády ke stanovení vhodného a efektiv­
ního rozdělení raketových prostředků na

objekty nepřítele v závislosti na postup­
ném dodávání informací o těchto objek­
tech.

V 1. části práce — Úvod — charakteri­
zuje autor stručně současný stav plánová­
ní raketových úderů ve štábech RVD, vy­
tyčuje cíl kandidátské práce a přehledně 
uvádí použité vědecké metody.

V 2. části práce — Výsledky disertace 
a nové poznatky v systému plánování ra­
ketových úderů — autor nejdříve analy­
zuje plánování raketových úderů a jeho 
dekompozici jako systém.

Plánování raketových úderů je proce­
sem, který náleží dvěma podsystémům ve­
lení a má tedy dvě fáze, z nichž každá má 
specifickou funkci, obsah a používané me­
tody.

V 2. části práce — Výsledky disertace a 
nové poznatky v systému plánování rake­
tových úderů — autor nejdříve analyzuje 
plánování raketových úderů a jeho dekom­
pozici jako systém.

Plánování raketových úderů je proce-

93



sem, který náleží dvěma podsystémům ve­
lení a má tedy dvě fáze, z nichž každá má 
specifickou funkci, obsah a používané me­
tody.

První fáze procesu rozhodování o použi­
ti jaderných zbraní — operační plánová­
ní — obsahuje studium operační směrni­
ce, analýzu uskupení nepřítele a určení 
zámyslu jeho činnosti, zhodnocení stavu 
vlastního palebného systému (raketového 
vojska a letectva), rozdělení jaderné mu­
nice po úkolech operace, určení objektů 
pro 1. (další) jaderný úder, rozdělení ob­
jektů mezí raketové vojsko a letectvo, 
predpočet výsledků jaderných úderů a je­
jich porovnání s požadovanými a stanove­
ní metodiky jaderného úderu, signály, způ­
sob velení. Jednotlivé úkoly operačního 
plánování se řeší s použitím metod analý­
zy a syntézy, indukce, dedukce, analogie, 
empirie a prognózování.

Druhá fáze procesu — technické pláno­
vání —- v podsystému velení RVD obsahuje 
hodnocení bojové efektivnosti, tzn. určení 
hodnot kritérií bojové efektivnosti jed­
notlivých a skupinových jaderných úderů, 
provedení přiřazovacího procesu a maxi­
málními hodnotami kritérií bojové efektiv­
nosti a výpočet doplňujících údajů a sesta­
vení povelů. Tyto úkoly technického plá­
nování se řeší s použitím metod operační­
ho výzkumu a sice teorie bojové efektiv­
nosti a lineárního programování. Technic­
ké plánování je v celém rozsahu kvantifi- 
kovatelné a lze je tedy efektivně řešit 
s použitím počítače.

Technické plánování raketových úderů 
— ideový projekt — obsahuje nejdříve 
ujasnění rozsahu relevantních vstupních 
údajů úlohy technického plánování. Jsou 
to jednak data o objektech, jednak data 
o palebných prostředcích a jednak data 
určující způsob vedení raketových úderů.

Výpočet pravděpodobnosti zničení bodo­
vého objektu řeší jak pro jeden úder, tak 
i pro dva údery. Výpočet spolehlivě ničené 
části kruhového a lineárního objektu řeší 
jak pro jednotlivé údery, tak i při skupi­
novém raketovém jaderném úderu. V sou­
vislosti s tímto úkolem řeší tyto dílčí úlo­
hy: určení polohy záměrných bodů při 
dvou raketových úderech, určení spolehli­
vě ničené části objektu při dvou raketo­
vých úderech a určení časového intervalu 
mezi výbuchy. Používá metod proporcio­
nálního dělení objektu.

Výpočet doplňujících údajů do povelů 
к vedení raketových úderů zahrnuje tyto 
dílčí úkoly: výpočet relativní a nadmoř­
ské výšky výbuchu při vzdušném úderu a 
způsob a dobu raketového úderu.

Výstupní sestava úlohy obsahuje úplné 
povely pro raketové údery těm vykona­

vatelům, kterým byly přiděleny objekty 
к ničení. Obsah povelů je tento: kód pa­
lebného prostředku, druh zprávy, Číslo ob­
jektu, druh objektu, souřadnice objektu, 
index rakety, kód relativní výšky výbuchu, 
nadmořská výška výbuchu, způsob vedení 
raketového úderu, jeho doba (pohotovosti, 
úderu, výbuchu), interval odpálení při sku­
pinovém raketovém úderu, hodnota bojové 
efektivnosti raketového úderu.

Na závěr technického plánování rake­
tových úderů je uveden algoritmus úlohy 
technického plánování — hrubý vývojový 
diagram úlohy F-61.

Možné cesty к dosažení další kvalitativ­
ní změny v systému plánování raketových 
úderů vidí autor v cílovém modelu polní­
ho systému velení, kterým je polní auto­
matizovaný systém velení a řízení. Navr­
huje ve své práci zjednodušený model 
podsystému velení RVD, jehož jedním 
z funkčních podsystémů je podsystém ří­
zení raketových úderů. Navrhovaný model 
podsystému velení RVD chápe jako dyna­
mický systém s cílovým chováním, který 
ovlivňuje další systémy tak, aby bylo do­
saženo jejich žádoucí funkce.

Uskutečnění kvalitativních změn v systé­
mu plánování raketových úderů je objek­
tivním požadavkem, který může být reali­
zován za splnění těchto opatření: uskuteč­
něním výstavby polního automatizovaného 
systému velení a řízení, dosažením propo­
jení datových základen vševojskového pod­
systému a podsystému RVD, dosažením po­
třebného informačního zabezpečení o ob­
jektech pro raketové údery.

Nový způsob technického plánování ra­
ketových úderů s použitím počítače je 
z hlediska časových nároků značně efek­
tivnější. Příklad ukazuje u nové úlohy 5x 
nižší nároky na čas.

V závěrech pro praxi a další rozvoj věd­
ní disciplíny uvádí autor možnosti využití 
práce.

Ve 3. části práce — Přehled údajů pou­
žívaných v úlohách technického nlánování 
raketových úderů a údajů sloužících uži­
vatelům — jsou uvedeny druhy a katego­
rie objektů, přehled charakteristických 
prvků objektů ničení, přehled typových 
objektů, přehled kódování prostředků ra­
ketového vojska, význam kódů „Z“ a „Q“, 
poloměry úplné bezpečnosti vlastních 
vojsk, upravené poloměry ničení při po­
zemním i vzdušném výbuchu, úchylka ra­
ketových úderů a doby letu rakety a sta­
novené relativní výšky výbuchu a jejich 
kódy.

Práci doplňuje část 4 — Přehled použi­
tých symbolů a zkratek a část 5 — Se­
znam použité literatury.
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